



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

# ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 61 (5720) • 7 августа 2007 года

**УВАЖАЕМЫЕ КАМЕНЦЫ!**  
8 августа с 16 до 18 часов в отделе ГИБДД будет работать телефон «горячей линии».  
Позвонив по телефону 32-25-50, вы можете задать вопросы, касающиеся организации проведения государственного технического осмотра, старшему госинспектору технического надзора ОГИБДД капитану милиции Василию Константиновичу Чернову.

## Актуально

Сегодня город с его современной инфраструктурой значительно опережает деревню в своем развитии: торговые и развлекательные центры, современное комфортное жилье, престижная работа...

Огни большого города манят. Закончив школу, девушки и юноши из глубинки уезжают в города, поступают в техникумы, ВУЗы. А после мало кто из них возвращается в родное село. Так с каждым годом численность сельского населения сокращается, молодых семей становится все меньше. Есть немало сел и деревень, которые вообще прекратили свое существование.

На сегодняшний день Министерством экономики Свердловской области разработана социально значимая программа по развитию сельских территорий Урала. Ее цель — поднять на новый уровень качество жизни на селе. Реализация программы по возрождению уральской деревни рассчитана на 2008-2015 годы. Но подготовительная работа в муниципальных образованиях уже началась.

Так, на прошлой неделе глава Каменского района В. Л. Щелконогов собрал специалистов управлений и глав сельских администраций за «круглым столом». Собравшиеся озвучили проблемы, существующие на каждой территории, внесли конкретные предложения по возрождению наших каменских сел и деревень.

## В РАЙОНЕ НЕГДЕ И НЕКОМУ РАБОТАТЬ

Проблемой номер один в нашем районе является отсутствие работы. Совхозы развалились, предприятия ликвидировались, да и личных подсобных хозяйств с каждым годом становится все меньше. «Через день да каждый день мы выдаем справки подсобным хозяйствам о сдаче скота», - рассказывает глава Позарихинской администрации Н. А. Казимиров.

К чему же приводит отсутствие работы на селе? Как заметила глава Сипавской администрации В. М. Калистратова: «Кто никуда не устраивается — спивается, остальные находят работу в городе. Каждое утро автобус, следующий до Каменска, уходит полный».

Удачное географическое расположение села Покровского также дает возможность его жителям ездить на работу в Екатеринбург и Каменск-Уральский. «Наши специалисты работают везде, но только не в Покровке, потому как нет в селе работы, да и зарплата невысокая», - замечает глава Покровской администрации Н. А. Клейменова.

Нехватка рабочих мест ощущается даже на тех территориях, где есть крупные предприятия. Например, в с. Колчедан работает завод ЖБК, однако обеспечить все трудоспособное население села работой он не в состоянии. Около 200 жителей Колчедана нашли работу в городе. Но еще для 300 человек работа остается за гранью возможного. СПК «Колчеданский» ликвидировался 10 лет назад, и люди остались без работы. Они перебиваются временными заработками, устраиваясь на сезонные работы, но это не выход из положения.

Проблемы, как единая цепочка: одна вытекает из другой. Нет работы, достойной зарплаты — молодое население покидает села. На Окуловской территории отсутствие работы привело к тому, что и работать здесь уже осталось никому. Глава сельской администрации Т. А. Птицына рассказывает: «Население наших сел состарилось. Молодежи мало осталось. Сегодня нужно поднимать личные подсобные хозяйства. А кто этим будет заниматься? Молодежи нет, а пенсионеры не в состоянии...».

По мнению глав, для того, чтобы обеспечить жителей района работой, необходимо начать восстанавливать сельскохозяйственные предприятия, оказать жителям сел содействие в развитии личных подсобных хозяйств.

«Восстановление дорог — это задача первостепенной важности, - отметил глава района В. Л. Щелконогов. — Ведь для того, чтобы пустить дополнительные маршруты, нужны хорошие дороги. Нужны для того, чтобы дети могли беспрепятственно добираться до школ...».

# ВОЗРОЖДАЯ УРАЛЬСКУЮ ДЕРЕВНЮ

Присутствующий на встрече с главами директор колхоза им. Свердлова Богдановичского района И. В. Черепанов высказал свою точку зрения на обсуждаемую проблему: «Работа в селе есть всегда, только вот люди работать не хотят. Пьют, бездельничают, но не работают...».



практики, закупается современное медицинское оборудование, на завершающей стадии находится строительство нового корпуса ЦРБ.

Однако кардинальные преобразования вызывают у населения неоднозначную реакцию. По поводу открытия ОВП свое мнение высказал присутствующий на

встрече зам.министра здравоохранения Свердловской области И. П. Леонтьев: «Действительно, наверное, очень больно, когда закрываются привычные поликлиники, амбулатории. Но сегодня необходимо выводить здравоохранение на современный уровень. А ОВП — это по сути новое слово в медицине.

Постепенно растет и престиж профессии. Ежегодно медицинская академия выпускает около 400 специалистов. И в этом году впервые около половины выпускников пришли работать в медицинскую отрасль. И это очень хорошо.

Сегодня для того, чтобы молодые специалисты поехали работать в село, их надо заинтересовать: жильем и заработной платой...».

## О ЖИЛЬЕ

Кстати, о жилье и его доступности, в частности для молодых семей, говорили много.

Сегодня одним из приоритетных национальных проектов является строительство доступного и комфортного жилья. В Каменском районе уже началось строительство трехэтажного жилого дома в п. Мартюш, в разработке еще несколько проектов.

Но доступно ли жилье для сельского жителя? Доходы населения не позволяют приобретать дома, квар-

тиры по предлагаемому ценам. «Сегодня разработана программа «Молодая семья», рассчитанная на поддержку молодых специалистов в вопросе приобретения и строительства жилья. Но будет ли она работать? Ведь мало кто из молодых ребят, проживающих в селе, смогут найти 30% от стоимости жилья», - усомнились главы.

Их возмущение вызвали возрастные ограничения программы: «Молодой семьей» являются граждане до 30 лет. По мнению большинства, возрастные рамки необходимо расширить хотя бы до 35 лет.

Заседание «круглого стола» длилось около 3 часов: проблем накопилось много, главам было что рассказать. Помимо вышеуказанных тем, говорили еще много о чем: о несовершенстве нормативной базы, о благоустройстве сельских территорий, о развалившемся жилищно-коммунальном хозяйстве и о том, что его необходимо восстанавливать наряду с дорогами и строительством жилья. Не обошли стороной и социально-культурную сферу: говорили о необходимости ремонта школ, детских садов, Домов культуры...

Программа по возрождению уральских сел и деревень предусматривает выведение жизни «глубинки» на новый уровень. Как это будет происходить, время покажет.

Юлия Киткова

## ГАЗ — УДОВОЛЬСТВИЕ ДОРОГОЕ

О дороговизне голубого топлива неоднократно говорили собравшиеся за «круглым столом». Газификация в селе проходит за счет средств муниципалитета и самих жителей. Но сколько последним предлагается заплатить за газ? По словам глав администраций, минимум 20-50 тысяч рублей, максимум — 100.

Малоимущим и льготникам на газификацию за счет средств местного бюджета предоставляются субсидии, но полагаются они не всем. Глава Клевакинской администрации Р. П. Таскина рассказала: «На нашей территории субсидиями смогли воспользоваться только жильцы коттеджей, частных домов. Пенсионеры же, проживающие в двухэтажных домах, не получили такой возможности».

Дорогой или дешевый, газ для жителей еще многих территорий остается пока только мечтой. «Наши жители газа, кроме как баллонного, не видели, и когда до нас дойдет очередь по газификации - неизвестно», - посетовала глава Сипавской территории.

## О КАМЕНСКОМ БЕЗДОРОЖЬЕ

Говоря о возрождении каменских сел и деревень, нельзя упускать вопрос о восстановлении наших разбитых дорог.

Главы сельских администраций обратили внимание на то, что на дорожное строительство выделяется недостаточно средств. Глава Колчеданской администрации В. П. Третьякова привела пример: «ООО «Гранит» асфальтирует дорогу в расчете 200 тыс. рублей за 100 метров. Если в бюджете заложено на восстановление дороги всего 400 тысяч, сколько на эти средства мы сможем отремонтировать метров дороги...».





Уважение, любовь к песне, творческое отношение к ней всегда были свойственны уральским крестьянам, служили мощной духовной поддержкой и объединяли людей.

Давно звучит сипавская песня, слышали ее в Колонном зале Кремля, в Свердловской консерватории, в Новосибирском Академгородке, широко и раздольно звенела наша песня над Иртышом! 24 июня 2007 года Сипавский народный хор русской песни (хормейстер Владимир Лазорский) подтвердил звание «народного». Молодцы!

Говорят, человек знающий и поющий народные песни — самый добрый человек! И это правда! Только участники хора, руководитель знают, сколько необходимо терпения, чтобы сделать красивую песню, и только добрый человек может так распорядиться своим временем: три часа тяжелого труда на сцене с 10-минутным перерывом за улыбку, радость, аплодисменты в зале!

«На репетиции хожу с удовольствием. Испытываю чувство глубокого удовлетворения во время концерта, потому что мы дарим людям радость. Переживаю за каждое выступление, как школьница». Это слова звонкоголосой Зинаиды Кузьминичны Бороздиной, в хоре она, как и Зинаида Петровна Лаптева, 21 год. Лаптевы — оба на сцене. О них не скажешь: делать им дома нечего, у них большое хозяйство, сады, огороды, внуки и дети. Это просто любовь к песне, общению. Как приятно видеть на сцене супругов Кузьяевых, и спокойно: жена на мужа не сердится «где, мол, был?», да и муж на жену не заворчит. Люди они не местные, приехали из Казахстана и сразу — в народный хор!

«Мои любимые занятия — песня, сад и огород» — говорит Тамара Николаевна Гламбовская. Это про нее специалист отдела народного творчества Областного Дворца народного творчества, заслуженный работник культуры РФ Л. И. Родюкова сказала: «В ее голосе — хоро-

# Плывет песня золотая

ший материал, работайте, это будет золотой голос хора».

Оставляя все дела по хозяйству, торопясь, а то и бегом спешит на занятия Ида Ивановна Аглымова. Энергичная и неутомимая!

С 1982 года на сцене Антонина Ивановна Сафонкина. Ездит в город нянчить внука, переживает, если «внуков день» совпадает с репетицией. «Песню не брошу, пока могу, буду петь в хоре».

Красиво звучит «Вишеньке заречное» в исполнении

Валентина Сергеевна Овсянникова еще молоденькой девушкой бегала на спевки за речку в старый клуб, а потом стала там работать. Дом, сад, скота было полно двор, но репетиции хора — дело серьезное, все бросает — и в Центр культуры. Свою партию ведет чисто и уверенно. А на сцену выйдет, словно пава плывет величаво.

Да, что говорить, все участницы хора как на подбор, так и просятся в их адрес слова:

*Белая лебедь на глади волны —  
Русская женщина,  
Нет ей цены.*

Ну, а что касается мужчин, так это особая статья в коллективе! Одним словом — драгоценность наша! Много лет участвует в работе коллектива Аркадий Сергеевич Анкудинов. С любовью относятся к песне Сергей Николаевич Булашев, Анатолий Тихонович Кузьяев, Анатолий Алексеевич Лаптев.

Коллективу исполнилось 25 лет, первый его руководитель — Анатолий Петрович Зырянов. Подлинная ценность народной культуры сохранила для нас, жителей села и района, Наталья Федоровна Пирогова — замечательная певунья! Особые слова благодарности хормейстеру Владимиру Ильичу Лазорскому за его профессионализм, за четкую работу и прекрасную атмосферу в коллективе!

1 июля коллектив вернулся с VI областного фестиваля народно-певческих коллективов «Певческие горы» в г. Среднеуральске с дипломом и памятными сувенирами. На открытой площадке у Дворца энергетиков при 30-градусную жару спели так здорово, что зрители кричали «Браво!»

Спасибо огромное за поддержку коллектива главе МО «Каменский городской округ» В. Л. Щелконогову. Эта поездка на фестиваль стала приятным подарком для коллектива к 25-летию юбилею.

**В. В. Таушканова,**  
директор Сипавского Центра культуры



Вероники Святославовны Алексанян, Галины Викторовны Пироговой и Юлии Владимировны Калистратовой.

«Хор — часть жизни, заниматься очень нравится», — говорит Галина Пирогова. Яркая, словно солнышко, на сцене Ольга Анатольевна Загвоздина. Бессменный староста хора — Клавдия Федоровна Хрущева. Ответственный и исполнительный человек!

21 год поет на сцене Елизавета Михеевна Загвоздина, выступала в Златоусте, Новосибирске, во Дворце «Уралмаш».

Год назад в коллектив влилась новая участница — Любовь Александровна Григорьева. Замечательная женщина, простая и душевная, а главное — любит песню.



На конкурс «Созвездие женских имен»

## КОЛХОЗНИЦА

Елизавета Михайловна Чемезова (в девичестве — Дубровских) родилась в 1909 году. Прожила она 92 года. Почти целый век! Век, захвативший и революционные годы, и революцию, и коллективизацию, и наши непростые дни, когда так резко изменилось все, к чему привыкли, чем жили люди этого поколения.

Дом-пятистенник, в котором Елизавета Михайловна жила в детстве, и нынче стоит в Травянке на улице, которая теперь называется улицей Карла Маркса. Только раньше это место называли Пески, да стояли тогда рядом с домом амбары, клеть была да ограда, да стены были расписаны цветами. В коллективизацию дом и постройки забрал колхоз.

От родного отца Елизавета Михайловна семи лет осталась. В новой семье детей стало аж семеро: у матери трое, да у отчима — четверо.

«Братья отделили нас в небольшую избенку, — вспоминала Елизавета Михайловна. — Урожай хлеба делили пудовками, и на наш-то пай и купили избенку. Потом сестра вышла замуж в Калиновку (в 11 километрах от Травянки), и мы туда поехали с братом, снохой и мамой, срубили там избенку на три окошка из березы. Вся-то Калиновка была — 33 домика на двух улицах. Там я и замуж вышла за Александра Евгеньевича в 1927 году. Свадьбу справляли в Троицу (после Троицы не венчали). Жили мы бедно, так я себе в приданое мастерила одеяло из лоскутков и набила куделей да половики выткала. Сколько я этих половиков за свою жизнь сделала — не сосчитать! Всем родным и знакомым наткала. Ткать-то

научилась еще до замужества. Ткала и скатерти, и тяжевину. Ткали и пряли с песнями. Для тканья тогда в деревнях сеяли, как в песне поется, «лен-конопель, лен зеленой». Из конопли мужики на пряхках веревки ладили. Праздников было немного. Рождество, Крещение, Пасха да Троица. Ох, и праздновали! До 18 человек наезжало родни. Тягенька (свекор) ловил зайцев, пельмени жарили. Выпивали немного. Зато песен было...

Детей у Елизаветы Михайловны десять народилось. Только десятый трех годочков умер. А девятерых на ноги подняла. Семь лет со свекром да свекровушкой прожила.

Сначала семья одиночно жила, а потом — коммуна, колхоз. Там жили, по выражению Елизаветы Михайловны, «и шатко, и валко». Довелось ей поработать и дояркой, и телятницей, и за овечками и за утками походить. В те поры декретных отпусков не знали: родила сына, а через три дня — на работу.

И при такой работе деревне есть нечего было: после рождения сына выпросила было Елизавета Михайловна, чтобы хоть обрат по пол-литра на день ей давали, ведь замирает семья! Так три дня подавали — и все! Придет уполномоченный Яков, ржицы у него вымалывают — хоть ребятишкам сварить. Как-то картошку колхозную бабы собирали, ну и наладилась печеноч поест. Завалили в костерок, ведром накрыли сверху и ждут, когда испечется. А тут, откуда ни возьмись, уполномоченный Мартын да Гришка-активист налетели. Мартын ведро пнул, картошку распинал, а баб в сельсовет повел: судить, мол, будем за колхозную картошку! А те его язвить давай: веди, говорят, мы по дороге домой в гости зайдем, да от рабо-

ты отдохнем! Ну, довел до кустов, да и отпустил.

«А потом — война. Мужиков одного за другим забирали.

«Только глядим — из Травянки опять на вершине (верхом) гонят. Значит опять кого-то везут! — вспоминала Елизавета Михайловна. — У меня в то время сыну 6 лет было. Тогда встали бабы и на комбайны. В ту пору у комбайнов была такая площадочка приделана. Вот стоишь на этой площадочке и мешок держишь. Как мешок наполнится — завязываешь его и сталкиваешь на землю. А сзади за нами ребятишки на телеге едут. Подростки. Они мешки эти — а каждый 70 килограммов — с земли поднимают, да на телегу. Жалко ребят. Как минутка выдастся — помогаем им.

«А уж что мы в войну ели — это особый сказ. Осенью-то с колхозного поля даже после уборки нельзя было ни картошки ни взять. А зимой пошлешь ребятишек в поле, они разгребают снег, да где найдут — вырывают картошку мороженую-то из земли. Как-то поля перепутали, да вместо картошки помидоров навыврубили... Колхозным коровам жмых привозили — так мы и его ели.

Однажды на колхозной ферме телка сдохла. Мы просили начальство, чтобы ее в общем котле сварили. Не разрешили. Сказали, на падинник увезут. Ну, бабы подхватились и подглядели, куда. А когда стемнело, мы пробрались туда — и телку-то на куски разрубили. Ночью во всей деревне печи топилась — бабы мясо варили.

«Самим семьям есть нечего было, а тут приезжают уполномоченные: реви да подписывайся на Государственный заем. А денег-то и вовсе нет. И муж мой Александр Евгеньевич последнюю картошку выгребает. Ребятя — в реви видят, что даже на семена ничего не остается.

Косить сено для своих коров не давали: поля и леса — все колхозное, да и когда косить, если летом денно и ночью все на колхоз работают. И вот, как зима, коровам есть нечего. Они от голода ложатся. А как уж корова ляжет — так сгинет. И бедную эту корову на вожжах к балке привязывают, чтобы не ложилась. А бабы кидаются на болото, да по снегу камыш косят, чтобы коров накормить.

«Дети в те годы в школу ходили — локти худые, колени продранные. Матерям-то чинить некогда — работать надо. Так одежду ребячью носила Елизавета Михайловна матери в починку. И все же Маруся 8 классов закончила, Женя на тракториста выучился и в армию пошел. А другой сын только до пятого класса доучился. Отец сказал: некогда теперь учиться — пусть ребятам пaset. Что уж говорить о старших! Какая им в те годы учеба была! Нина, Валя и Зина почти всю жизнь на фермах доярками проработали.

«Нынче той Калиновки, в которой жила и работала Елизавета Михайловна и ее дети, давно в живых нет. В последние годы ее переименовали в Чистяки, но просуществовала она только до 60-х годов. Потом была уничтожена как «неперспективная». И теперь на том месте бурьян да крапива растут.

Дома в красной коробочке хранятся награды Елизаветы Михайловны: медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», еще к 50-летию Победы, а про то, что за восьмого и девятого ребенка еще было положено два ордена, она, кажется, и не догадывается. Эти награды, да нищенская пенсия с надбавкой за работу в годы войны — это все, чем отблагодарила Родина колхозницу за великий материнский и гражданский подвиг.

Так давайте хоть мы, земляки, поклонимся светлой памяти женщины, которая столько вынесла на своих плечах.

**Е. А. Бунькова,**  
с. Травянское





# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК № 7

Страница Законодательного Собрания Свердловской области

## Сделано много, и многое предстоит

**Председатель  
Областной Думы  
Законодательного  
Собрания Свердловской  
области Николай  
ВОРОНИН об итогах  
весенней сессии и планах  
на второе полугодие.**



Завершилось первое полугодие 2007 года. За это время Областная Дума показала себя работоспособным, компетентным, квалифицированным органом государственной власти. Мы провели девять заседаний, два из которых - совместно с Палатой Представителей. За этот период рассмотрено 105 законодательных актов, из них 88 принято в окончательном варианте (по плану нужно было принять всего 73 закона), 85 уже вступили в действие.

Показательно, что из 88 принятых законов почти половина несут социальный характер. В начале 2007 года для поддержки ветеранов почти в полтора раза была увеличена помощь по оплате телефонов, телевизионных антенн, ряду других социальных услуг. Значительно увеличилось пособие детям, которые воспитываются в опекуных семьях, детям-сиротам. Большие изменения претерпели законы об образовании, здравоохранении, о профилактике правонарушений, иммунопрофилактике и других.

Одним из важных факторов в работе законодателей стало изменение бюджета на 2007 год. Дополнительно направлено 6 млрд. рублей, в том числе 3,5 млрд. рублей - на социальные вопросы. Внесены изменения в закон по реализации приоритетных национальных проектов на территории Свердловской области: объем финансирования увеличен с 16,5 млрд. рублей до 18,5 млрд. рублей.

Принят ряд долгосрочных областных государственных целевых программ, в их числе - «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Свердловской области» на 2008-2010 годы», «Совершенствование оказания медицинской помощи населению на территории Свердловской области на 2008-2010 годы» (стоимость программы - почти 600 миллионов рублей), «Спасение жизни людей и защита их здоровья при чрезвычайных ситуациях» на 2008-2010 годы», «Создание системы кадастра недвижимости в Свердловской области» (к 2011 году мы должны завершить учет всех земельных участков в Свердловской области и их оценку).

Учитывая серьезную работу по необходимости обеспечения пожарной безопасности на территории Свердловской области, принята программа по строительству пожарных депо и материально-техническому обеспечению областных государственных пожарно-технических учреждений. На это выделено свыше полумиллиарда млрд. рублей.

Практически завершена работа по комплексу законодательных актов, касающихся жилья. Сегодня у нас есть все нормативные акты, которые позволяют решать эти вопросы и льготникам, и простым гражданам. Решен достаточно сложный вопрос о размещении имущества между муниципальными образованиями, поселениями городских округов и муниципальными районами.

Областная Дума впервые выходит на каникулы, приняв весь пакет документов, необходимых для разработки закона об областном бюджете на 2008 год. Предварительно доходная часть консолидированного бюджета области определена в размере около 128 миллиардов рублей. Для сравнения: в 2006 году эта цифра составляла 98 млрд. рублей, в 2007 году - 109 млрд. рублей. Такие темпы по доходной части позволяют решать серьезные проблемы, на которые обычно не находилось средств.

Наряду с принятием бюджета будем рассматриваться план социально-экономического развития Свердловской области на три года, с 2008 по 2010. В начале сентября депутаты Областной Думы намерены провести внеочередное заседание, на котором будут рассмотрены изменения в бюджет 2007 года.

Значимым событием минувшего полугодия стало рассмотрение предложения Губернатора и дача согласия на назначение председателем Правительства Свердловской области Виктора Анатольевича Кокшарова. Депутаты выразили

благодарность и признательность Алексею Петровичу Воробьеву, долгие годы возглавлявшему областное правительство, и выступили с инициативой о присвоении ему звания Почетного гражданина Свердловской области.

Второе полугодие обещает быть насыщенным: предстоит принять около 40 законов, в том числе - о Программе управления государственной собственностью на 2008 год, о бюджете фонда обязательного медицинского страхования на 2008 год.

Многие законопроекты рассматриваются впервые, среди них - «О государственной промышленной политике Свердловской области», «О государственной поддержке инновационной деятельности на территории Свердловской области», а также законы о государственной поддержке молодежи и молодежных организаций. Завершается работа над законодательным актом, связанным с поддержкой общественных формирований и организаций.

На второе полугодие намечено принятие закона о профессиональном образовании на территории Свердловской области, задача которого - восполнить голод на профессиональные кадры, который сегодня испытывают промышленные предприятия.

Наверняка, вызовет интерес у населения закон «О государственной поддержке семьи на территории Свердловской области», фактически новая редакция закона «О физической культуре и спорте» - он скорректирован с учетом подготовки к Олимпийским играм в Сочи в 2014 году.

Требуют рассмотрения вопросы, связанные с законом о межрегиональных связях и договорах. Идет достаточно интенсивная работа обеих палат в этом направлении. Только что состоялся обмен делегациями Государственного Совета Республики Татарстан и Законодательного Собрания Свердловской области. В начале июля у нас побывали парламентарии из Италии. Я возглавлял официальную делегацию Свердловской области в Болгарию в преддверии Дней России в Болгарии. Межпарламентские связи следует и дальше поддерживать и расширять.

Подчеркну, что Законодательное Собрание сегодня работает в достаточно плотном режиме. Заседания Думы проходят при явке 25-26 депутатов из 28-ми. Работа строится четко, рассматриваются предложения представителей всех политических партий. Мы понимаем, что за каждым депутатом стоят конкретные избиратели, и мы обязаны учитывать их интересы. Это особенно важно в преддверии избирательной кампании по выборам в Государственную Думу РФ, которая плавно перейдет в избирательную кампанию по выборам Президента России и выборам в Законодательное Собрание Свердловской области.

## Программы - с конкретными целями

Перед парламентскими каникулами депутатами Законодательного Собрания был принят еще ряд областных государственных целевых программ, разработанных преимущественно на три года. Вот некоторые из них.

**Борьба с пожарами.** Разработка и принятие программы «Строительство пожарных депо и материально-техническое обеспечение областных государственных пожарно-технических учреждений» на 2008-2010 годы» продиктованы ростом количества чрезвычайных ситуаций и пожаров в Свердловской области, приводящих к людским потерям и значительному материальному ущербу. Предлагается в три этапа ввести в эксплуатацию 26 быстровозводимых зданий пожарных депо в Бисерти, Нижней Синячихе, Полевском, Нижней Салде, Сухом Логу, Камышлове и многих других городах и поселках Свердловской области, а также приобрести не менее 23 пожарных автомобилей. Улучшение материально-технического оснащения пожарно-технических учреждений, по мнению депутатов, положительно скажется на противопожарной безопасности. Общая стоимость мероприятий трехлетней программы - 450 миллионов рублей.

**Для личных подворий.** Долгожданная для тружеников села программа «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Свердловской области» на 2008-2010 годы» нацелена на поддержку и развитие личных подсобных, крестьянских, фермерских хозяйств и садоводческих объединений. Предполагается в 2010 году довести объемы закупок у населения молока, мяса, овощей и картофеля соответственно до 15 тысяч тонн, 10 тысяч, 2 и 10 тысяч тонн. Объем финансирования мероприятий программы - 45 миллионов рублей.

**Создание кадастра.** Областная государственная целевая программа «Создание системы кадастра недвижимости в Свердловской области» на 2008-2011 годы» направлена на создание и обновление цифровой картографической основы государственного кадастра недвижимости, проведение инвентаризации архивов организаций, осуществляющих технический учет объектов капитального строительства, проведение массовой оценки объектов недвижимости. В автоматизированные базы данных планируется ввести сведения более чем о миллионе объектов капитального строительства, провести массовую оценку не менее 860 тысяч объектов капитального строительства. Ожидается, что в итоге доходы от использования земель в Свердловской области ежегодно будут составлять 8-10 миллиардов рублей. По мнению депутатов, реализация программы создания кадастра недвижимости, на которую потребуется 560 млн. руб., позволит упорядочить процесс оформления прав на недвижимость и избавит от бесконечных очередей и других проблем, с которыми сталкиваются юридические и физические лица.

**Медицинская помощь.** Представляя депутатам областную государственную целевую программу «Совершенствование оказания медицинской помощи населению на территории Свердловской области» на 2008-2010 годы», министр здравоохранения Михаил Скляр выделил три основных направления этой программы: замена изношенного медицинского оборудования, внедрение новейших технологий, приобретение вакцин для профилактики инфекционных заболеваний. Объем финансирования на три года составит 453,5 млн. рублей.

**Спасение жизни.** Большой интерес вызвало рассмотрение областной государственной целевой программы «Спасение жизни людей и защита их здоровья при чрезвычайных ситуациях» на 2008-2010 годы». С 2001 года Министерство здравоохранения осуществляет «пилотный» проект по созданию при постах ГИБДД трассовых пунктов оказания экстренной медицинской помощи. Данной программой предусматривается их открытие в Кашино, Дружинино и Талице, на самых опасных участках дорог Екатеринбург - Пермь, Екатеринбург - Тюмень и Екатеринбург - Челябинск. Трассовые пункты будут нести ответственность за оказание медицинской помощи пострадавшим в авариях на дорогах в 60-километровой зоне. Еще одна их функция - оказание медицинской помощи задержанным на алкогольное опьянение. К 2010 году на территории Свердловской области откроется 23 трассовых пункта, которые охватят все участки федеральных дорог на территории области и обеспечат оперативность оказания медицинской помощи жертвам ДТП. Министерство здравоохранения также рассматривает трассовые пункты как тренировочную базу для обучения специалистов экстренной помощи. Расходы областного бюджета на реализацию данной программы составят более 227 млн. руб.

## Приоритет Женского парламента - благополучие семьи

Под эгидой Законодательного Собрания Свердловской области состоялось заседание Женского парламента Свердловской области. В нем приняли участие депутаты Областной Думы и Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, Уполномоченный по правам человека Свердловской области, 142 женщины-депутата городских и районных Дум из 62 муниципальных образований Свердловской области, лидеры общественных организаций и движений.

С приветственным словом к участникам парламента обратились председатель Областной Думы Николай Воронин и председатель Палаты Представителей Юрий Осинцев. Они обратили внимание на необходимость усиления влияния женщин на все сферы жизни, включая вопросы демографии.

Участники заседания единогласно приняли положение о

Женском парламенте Свердловской области, в котором определены цели, задачи и структура этой организации.

Затем состоялись выборы председателя Женского парламента Свердловской области. Им стала заместитель председателя Палаты Представителей Людмила Бабушкина - единственная женщина в верхней палате областного парла-

мента, которую охарактеризовали как патриота Свердловской области, авторитетного, компетентного человека, целенаправленно отстаивающего интересы социальной сферы.

Людмила Валентиновна поблагодарила за оказанное доверие и на правах лидера выступила с докладом об участии женщин-депутатов в общественно-полити-

ческой жизни Свердловской области и в решении социально-экономических вопросов. Она особо подчеркнула, что задачей Женского парламента является не только женский взгляд на современное состояние общества, но и конкретное участие, усиление женского влияния на решение вопросов демографии, поддержки и укрепления семьи, материнства и детства, женского предпринимательства и других социально-значи-

мых проблем нашего общества.

Участники заседания избрали совет Женского парламента в составе 25 человек и приняли Резолюцию, в которой заявили о своих целеустремленности и готовности к сотрудничеству со всеми органами государственной власти и местного самоуправления в осуществлении социальных реформ и реализации национальных приоритетных задач.



**Отчет депутата**

**- Когда же будет решена проблема обеспечения жильем военнослужащих? (Александр, 28 лет, г. Каменск-Уральский).**

Проблема действительно есть, она в конечном итоге связана с обороноспособностью страны. Поэтому здесь приняты конкретные шаги. В период с 2001 по 2006 годы всего на обеспечение жильем военнослужащих в стране получено 140 тысяч новых квартир, причем только в 2006 году — 40 тысяч. Очередь нуждающихся за счет этого существенно сократилась. А вообще задача обеспечения жильем военнослужащих и ветеранов Вооруженных Сил постоянным жильем должна решиться к 2010 году. И еще постоянно растет фонд служебного жилья. Сейчас он составляет около 225 тысяч квартир. Если сравнить с 2000 годом, тогда эта цифра была всего 84 тысячи. Полностью он будет сформирован к 2012 году. Это в принципе решит проблему нормальных жилищных условий молодых семей военнослужащих.

**- Будут ли увеличиваться пенсии? (Мария Сидоровна, Белоярский район).**

Хотя с 2000 по 2006 гг. средняя пенсия выросла в четыре раза, существующий размер пенсий вряд ли можно назвать достойным. Тем более что финансовые возможности страны увеличиваются, следовательно, должна увеличиваться и ответственность государства за правильное, в интересах граждан, распоряжение этими средствами. Мы планируем, что в 2007 году пенсии за год вырастут на 21,7%. Кроме того, удалось добиться изменений в пенсионном законодательстве. Сегодня предусмотрено право на получение двух пенсий гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», являющихся инвалидами. Им выплачивается трудовая пенсия по старости и пенсия по инвалидности, установленная в процентах к базовой части трудовой пенсии по старости. Фактически вторую пенсию получают свыше 140 тысяч человек. В период 2007-2009 гг. средняя пенсия должна вырасти на 65%. Далее, вопреки предложениям М. Зурабова, депутаты фракции «Единая Россия» настаивают на сохранении накопительной части пенсии. Мы считаем, что текущий дефицит Пенсионного фонда может и должен быть преодолен. Президент России В.В. Путин поддержал предложения представителей «Единой России» о создании механизмов, стимулирующих граждан к добровольным пенсионным накоплениям — на каждую тысячу рублей гражданина государство должно добавить еще тысячу. Будем контролировать реализацию этого плана.

**- Президент России В. Путин заявил о демографическом проекте. Хотелось бы узнать, что конкретно делается для семей с детьми? (Ольга, Сысертский район).**

Как вы знаете, федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено право на дополнительные меры государственной поддержки женщины, родившей или усыновившей второго ребенка, начиная с 1 января 2007 года. Так называемый «материнский капитал» составляет 250 тыс. руб. Внесены изменения в федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей». Работавшим женщинам размер этого пособия теперь устанавливается не в абсолютной сумме (до этого года — 700 руб.), а 40% от зарплаты. При этом за первого ребенка — не менее 1500 руб., а за второго — не менее 3000 руб. Неработающим женщинам тоже предусмотрено повышение пособия из бюджета Фонда соцстраха. Второе направление связано с решением ключевой проблемы большинства молодых семей. Я говорю о жилищной проблеме. За два года в рамках национальных проектов «Доступное жилье» и «Развитие агропромышленного комплекса» планируется оказать поддержку более 100 тысячам молодых семей.

**- Можно ли приостановить рост цен на недвижимость, ведь он фактически**

**не дает реализовать проект «Доступное жилье»? (Тимофей, г. Сухой Лог).**

Не только можно, но и необходимо. Здесь проблема в том, чтобы минимизировать издержки застройщиков. А для этого надо снижать прямые и косвенные затраты строительных компаний за счет ликвидации административных барьеров. Не секрет ведь, что сегодня самые распространены из косвенных затрат — взятки, а также плата за избыточное и множествен-

ствяющая тарифа, будет существенно снижаться. Наконец, в число важнейших мер входит реальная поддержка товариществ собственников. Это создает дополнительные механизмы защиты прав жильцов. При этом мы будем контролировать сам процесс создания ТСЖ, с тем, чтобы он не происходил в виде кампании, не допуская перегибов и неоправданной спешки.

**- Что предпринимается для поддер-**

## Депутат Государственной Думы Георгий Леонтьев: «Каждое обращение рассматривается»

Ежедневно в общественные приемные депутата Государственной Думы по Каменск-Уральскому округу Георгия Карпеевича Леонтьева обращаются жители округа по самым разным проблемам: от глобальных, касающихся мироустройства и законотворчества, до конкретных личных вопросов о починке забора, перерасчете пенсии. У депутата Леонтьева принцип такой: все обращения должны быть рассмотрены, и каждому он дает ответ. Зачастую люди поднимают вопросы, интересные не только самому автору, но и многим жителям округа. Ответы депутата Леонтьева на эти вопросы мы предлагаем сегодня вашему вниманию.

ное регулирование: контроль, надзор, разрешения всевозможные. Я уж не говорю о взятках. Поэтому необходимо принципиально упростить процедуру получения земельных участков под строительство и разрешения на строительство. Чтобы разрешить проблему, «Единая Россия» предлагает организовать институт агентов потребителя, ссудосберегательных касс, строителлеров и строителей жилья, представляя интересы потребителя. Это снимет в значительной степени проблемы рисков при приобретении жилья через участие в долевым строительстве и жилищно-накопительных кооперативах. Для исключения спекулятивных цен мы также предлагаем расширить выпуск и продажу населению ценных бумаг, обеспеченных недвижимостью. Например, ипотечных ценных бумаг, паевых инвестиционных фондов недвижимости. Если говорить об объемах жилья, то в 2006 году этот показатель составил 50 млн. кв. метров (для сравнения — в 2000 году было введено в строй лишь 30 млн. кв. м). К 2010 году объемы строительства планируется увеличить до 80 млн. кв. м. А в перспективе целью является рост строительства до показателя в 1 кв. метр на человека.

**- Как обуздать рост тарифов ЖКУ? (группа пенсионеров из г. Асбеста).**

Мы уже внесли изменения в законодательство о регулировании тарифов организаций коммунального комплекса. Сейчас «Единая Россия» разрабатывает экономические механизмы, препятствующие росту цен. В частности, речь идет о развитии конкуренции в предоставлении услуг. Это позволит повысить их качество. Кроме того, важнейшей задачей является снижение себестоимости услуг, предоставляемых федеральными и локальными «естественными монополиями». Во многих случаях ее решение требует значительных капиталовложений, как государственных, так и частных. Поэтому особое значение в данной сфере приобретает государственно-частное партнерство и программы привлечения инвестиций. В настоящее время такой проект уже стартовал в энергетике. Программа предусматривает замену устаревшего оборудования газовых электростанций на более современное. В результате их средний КПД возрастет с сегодняшних 39% до 54%. Это значит, что для выработки того же объема энергии будет требоваться на 30% меньше топлива. Поэтому зависимость тарифов на тепло- и электроэнергию от стоимости топлива, а это самая весомая со-

ставки сельского хозяйства, до слез жалко смотреть на некогда богатые хозяйства. (Михаил Иванович, г. Богданович).

Мы добились долгожданного федерального закона «О развитии сельского хозяйства». Впервые в законодательном уровне установлены цели, правовые основы и направления федеральной аграрной политики как составной части социально-экономической политики государства. В соответствии с этим законом Министерством сельского хозяйства разработан проект государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 гг. 20 июня с.г. проект программы рассмотрен и одобрен на заседании Комиссии Правительства Российской Федерации по вопросам агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса. Основными целями на пятилетний период государственная программа определяет устойчивое развитие сельских территорий, повышение занятости и уровня жизни сельского населения, повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции, сохранение и воспроизводство используемых в сельскохозяйственном производстве земельных и других природных ресурсов. Достижение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей планируется обеспечить через расширение доступности к кредитам, а также путем снижения рисков через развитие страховой деятельности и компенсацию ценовых колебаний на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Модернизация и технологическое обновление отрасли и регулирование рынка создаст предпосылки для повышения конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для поддержания доходности российских сельскохозяйственных товаропроизводителей. Финансирование мероприятий Государственной программы из федерального бюджета предусматривается в 2008-2012 годах в объеме 551,3 млрд. руб., в том числе по годам: 2008 г. — 76,3 млрд. руб.; 2009 г. — 100,0 млрд. руб.; 2010 г. — 120,0 млрд. руб.; 2011 г. — 125,0 млрд. руб.; 2012 г. — 130,0 млрд. руб. Аналогичную примерно сумму должны выделять субъекты федерации. Таким образом, всего объем

**Напоминаем, что в Каменском городском округе продолжает работу общественная приемная депутата Государственной Думы Георгия Карпеевича Леонтьева по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 38а, помощник Баженова Светлана Вячеславовна.**

средств за эти годы приблизится к триллиону. За счет регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия долю отечественных производителей товаров в товарных ресурсах розничной торговли продовольственными товарами предполагается довести до 70%. В социальной сфере предполагается в 2012 году увеличить ввод и приобретение жилья в 3,7 раза по отношению к 2006 году, довести обеспеченность качественной питьевой водой до 66% и повысить уровень газификации в сельской местности до 60%. Программа включает мероприятия по увеличению дорожного строительства, газификации, по обеспечению связи, развитию сельских библиотек и Домов культуры. Понятно, что все это повысит качество жизни селян, а значит, позволит вернуть на село квалифицированные кадры.

**- Как в нашей стране можно решить проблему дорог: приходится много ездить, и просто жаль свою машину. (Павел Анатольевич, г. Сухой Лог).**

Проблема понятна. Она тоже из области обеспечения безопасности, поэтому в последнее время финансирование дорожной отрасли увеличено (в последние два года в 1,5 раза ежегодно). В 2007 году затраты из федерального бюджета на строительство и содержание автомобильных дорог возросли еще на 25%. Если учесть все расходы, включая различные субсидии, то общие ассигнования на эти цели должны составить порядка 200 млрд. руб. Но и эти средства проблему не решат. Поэтому принято решение о выделении дополнительных 100 млрд. руб. на развитие улично-дорожной сети, то есть на благоустройство городов и поселков.

**- Автором каких законов вы являетесь? (Анатолий Николаевич, Каменский район).**

Всего за время работы в Госдуме я внес единолично либо совместно с коллегами 77 законопроект. Из важнейших хотел бы назвать законы «О противодействии коррупции», «О государственных гарантиях восстановления и выплаты денежных сбережений граждан Российской Федерации», «О государственном регулировании цен (тарифов) на товары (услуги) естественных монополий», «О внесении изменений и дополнений в статью 7 Федерального закона «О ветеранах» (о расширении категории ветеранов труда), «О внесении изменений в статьи 228, 229, 230, 231, 232 и 233 Уголовного кодекса Российской Федерации» (в части усиления ответственности за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ). Мы предлагали ввести прогрессивную шкалу ставок налога на доходы с физических лиц. Чтобы те, кто получает больше, и налога платили больше. Разработали законопроект «О внесении изменений в статью 28-1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предложив увеличить размер ежемесячных денежных выплат детям-инвалидам и инвалидам, имеющим I и II степени ограничения способности к трудовой деятельности. Для того, чтобы работающие пенсионеры имели возможность трудиться в летнее время на садовых участках, разработали законопроект «О внесении изменений в статью 128 Трудового кодекса РФ»,

в котором предложили увеличить максимальный срок отпуска без сохранения заработной платы работающим пенсионерам. Продолжаем биться над решением проблемы нестраховых периодов, внесли в Думу законопроект «О внесении изменений в статью 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» о включении в общий трудовой стаж при оценке пенсионных прав застрахованных лиц «нестраховых» и льготных периодов.

**По материалам общественных приемных депутата Государственной Думы Г. К. Леонтьева информацию подготовил А. Ильмаилов**

Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты «Пламя»  
Зарегистрирована в Уральском региональном управлении Роскомпечати РФ:  
рег. св. № Е-1327 от 06.03.1995 г.  
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а»  
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс).

И. о. главного редактора Н. В. КАЗАНЦЕВА  
Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.  
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.  
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 588. Тираж 1360.  
Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.  
За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.